

# 四国首现确诊新冠病毒感染病例

## 意大利病例数破千 美国首次公布死亡病例



2月29日,在美国华盛顿州西雅图,卫生官员出席新闻发布会。新华社发

据新华社北京3月1日电 综合新华社驻外记者报道:新冠肺炎疫情近日继续在一些国家蔓延,爱尔兰、卢森堡、厄瓜多尔和卡塔尔四国首次出现确诊病例,意大利2月29日报告该国确诊病例数突破千例,美国首次公布新冠病毒感染死亡病例。

爱尔兰卫生部2月29日首次报告了该国首例确诊病例,这是一名去过意大利的男性,爱尔兰有关部门表示正在调查其密切接触者。同在欧洲的卢森堡也于2月29日报告该国首例确诊病例,这名患者也曾去过意大利旅行,目前在医院接受隔离治疗,其家人目前无症状,但已隔离。

厄瓜多尔卫生部2月29日宣布确诊首例新冠病毒感染病例,这名70岁女性患者于2月14日从西班牙首都马德里返回厄瓜多尔最大城市瓜亚基尔,目前病情危重。

卡塔尔卫生部2月29日宣布,一名从伊朗回国的卡塔尔男性公民被确诊为该国内首例新冠病毒感染病例。

意大利公民保护部部长、新冠病毒应急委员会专员安杰洛·博雷利表示,截至2月29日18时,意大利现有病例数为1049例,其中约52%属于无症状或症状轻微的居家隔离患者,105例为重症病例。如果加上此前已治愈或死亡的病例,意大利累计确诊病例总数达1128例。意大利已对北部出现至少一例确诊病例的城镇采取了封闭措施。

法国卫生部报告,截至2月29日18时,全国共累计报告100例新冠病毒感染病例,其中12例已被治愈,2例死亡。法国总统马克龙当天就疫情召开紧急部长会议,决定加强疫情较严重地区的防控措施,在法国全境暂时取消所有“在密闭环境中聚集超过5000人以上的集会活动”以及部分室外活动。

英国卫生部2月29日表示,英国

新增3例新冠病毒感染病例,累计确诊病例达到23例。奥地利确诊病例2月29日上升到10例,总理库尔茨原定访美行程被推迟。希腊2月29日晚宣布新增3例确诊病例,全国共有7例确诊病例。截至29日,罗马尼亚报告已发现3例新冠病毒感染病例。格鲁吉亚2月29日报告当天确诊第3例病例。

德国截至2月29日晚10时当日新增病例超过40例,累计确诊病例已超过110例。德国卫生部长延斯·施潘当天在社交媒体推特上说,鉴于欧洲多国在过去几天内疫情“发生明显变化”,欧盟各国卫生部长将于下周开会讨论采取联合行动。

在亚洲,韩国疾病管理本部3月1日发布最新统计数据,当地时间2月29日16时至3月1日9时,韩国新增376例病例,新增治愈2例,累计确诊病例增至3526例,死亡17例。新增确诊患者中333例在大邱市,26例在庆尚北道。

日本2月29日报告新增确诊病例8

例,国内累计病例241例。加上“钻石公主”号邮轮乘客、船员确诊病例705例,病例总数达946例,共11人死亡,另有56人重症。日本首相安倍晋三2月29日晚在记者会上说,将利用超过2700亿日元(约合175亿元人民币)的本年度预备经费,在今后10天左右推出第二轮紧急对策。

伊朗卫生部2月29日宣布,确诊病例数升至593例,其中43人死亡,123人被治愈。伊拉克卫生部2月29日说,当日新增5例病例,确诊总数达13例。黎巴嫩卫生部2月29日宣布,当天新增3例病例,总数达7例。

在澳大利亚,一名新冠病毒感染者当地时间3月1日凌晨在西澳大利亚州珀斯一家医院去世,这是澳大利亚首例死亡病例。据西澳大利亚州卫生部长安德鲁·罗伯逊介绍,该患者是一名78岁男性,此前和妻子一起从“钻石公主”号邮轮上被撤离。此外,新南威尔士州2月29日新增1例确诊病例,澳大利亚确诊病例

总数达26例。

美国华盛顿州卫生官员2月29日说,该州一名新冠病毒感染病例死亡。这是美国首次公布新冠病毒感染死亡病例。华盛顿州当天宣布进入“紧急状态”并即将动用一切必要资源应对疫情。

华盛顿州卫生官员在当天举行的发布会上说,这名死亡病例是居住在该州金县的一名50多岁男子,之前因“严重呼吸道疾病”前往某医疗中心就诊,随后被确诊新冠病毒检测结果呈阳性。目前,尚不清楚这一病例是如何感染新冠病毒的。

据悉,当地一家护理机构有50多人出现呼吸系统症状,目前正在接受新冠病毒检测。华盛顿州州长杰伊·英斯利当天宣布该州进入紧急状态。他要求州政府采取积极措施确保该州居民健康和安,动用一切必要资源应对疫情,在需要时可动用华盛顿州国民警卫队。

美国总统特朗普此前任命副总统彭斯负责牵头协调美国政府各部门应对新冠病毒疫情。彭斯2月28日说,美方已确诊61例新冠病毒感染病例。目前,美国本土确诊病例主要分布在西海岸几个州,其中华盛顿州于2月报告了美国首例新冠病毒感染病例。

加拿大卫生部2月29日报告,当天又确诊4例病例,全国累计确诊病例20例。墨西哥卫生部2月29日说,当天新增1例确诊病例,目前已确诊4例。

巴西卫生部2月29日说出现第2例确诊病例。另据当地媒体报道,巴西阿道弗·卢茨研究所等机构对巴西首例确诊病例身上的病毒进行了基因组测序,发现有一些地方与在武汉发现的病毒不同。研究人员说,巴西首个病例是从意大利返回巴西的,而他身上的病毒与在德国发现的病毒也有所不同。

# “国兴1”号货船日本海域沉没

## 7名中国籍船员失踪

新华社东京3月1日电(记者 郭丹)据中国驻札幌总领事馆消息,伯利兹籍货船“国兴1”号2月29日晚在日本海域沉没,13人失踪,其中7人为中国籍船员。

2月29日22时17分,“国兴1”号向日方通报,其在日本青森县六所村的泊渔港以东约12公里海域与日本籍渔船“第八富丸”号发生碰撞,船体进水。“国兴1”号于22时35分沉没,14名船员1人获救,13人失踪,其中7人为中国籍船员。

总领馆第一时间启动应急响应机制,与日方相关部门建立联系,获取信息,要求日海上保安厅等相关单位全力展开搜救。

截至3月1日10时45分,日方已派出6架飞机、6艘巡逻船、数十名救援人员执行搜救任务。目前在事发海域发现一些漂浮物,但无法确定是否与“国兴1”号有关。

# 土耳其对叙政府军发起“春天之盾”军事行动



2月29日,在伊斯坦布尔,埃尔多安在执政党正义与发展党(正发党)党部会议上讲话。新华社发

新华社安卡拉3月1日电(记者 郑思远 施洋)土耳其国防部长胡卢西·阿卡尔3月1日宣布,土耳其正在叙利亚伊德利卜省对叙政府军发起代号为“春天之盾”的军事行动,以回应2月27日导致土耳其重大伤亡的袭击。

阿卡尔当天在土耳其边境省份哈塔伊视察时称,此次行动旨在“实施自卫”,并消灭该地区叙政府军。按照他的说法,行动在土耳其2月27日遭叙政府军袭击后即已开始,摧毁了1架无人机、8架直升机、103辆坦克、19辆装甲运兵车、72门火炮、3个防空系统、15门反坦克迫击炮、56辆装甲车和9个弹药库。

阿卡尔还说,土耳其并不打算与俄罗斯对抗,希望俄方能够制止叙政府军在伊德利卜的行动。土耳其方面希望在叙利亚实现持久停火和稳定,但是誓对任何袭击土耳其和驻伊德利卜观察点的行为进行报复。

去年12月以来,叙政府军在俄罗斯军事支持下,在伊德利卜与土耳其支持的叙反对派武装激战。2月27日,土耳其在伊德利卜遭叙政府军空袭,人员伤亡严重。土耳其政府随后决定对叙政府军实施打击。

由于叙土两国政府军正面对抗,伊德利卜局势面临失控危险。据叙利亚通讯社3月1日报道,土耳其当天在伊德利卜击落两架叙政府军战机,此外还向叙北部阿勒颇省贾米耶特扎赫拉地区叙军事目标发射了导弹。

伊德利卜与土耳其接壤,是叙利亚反对派武装和极端组织在叙境内控制的最后一块主要地盘。2018年9月,俄土两国领导人商定在伊德利卜划设非军事区,推动叙政府军与反对派武装以实现停火,土方以“监督停火”名义在伊德利卜设立12个观察点。然而,这一地区局势持续动荡。土俄双方、叙反对派和政府军之间一直互指对方违反停火协议。

# 叙利亚军方宣布关闭叙西北部空域

据新华社大马士革3月1日电 叙利亚军方3月1日发表声明,宣布关闭该国西北部地区特别是伊德利卜省空域。

叙利亚通讯社援引叙军方声明报道说,叙武装部队司令部宣布关闭西北部地区特别是伊德利卜省空域。叙利亚军队将视任何侵犯该空域的飞机或无人机构为敌对目标,并予以击落。声明指称土耳其军队在伊德利卜省及其周边地区持续侵犯叙叙利亚军队,“或是直接对我军阵地发动袭击,或是向恐怖组织提供各种支持”。

当天,叙利亚军方还表示在伊德利卜省东南部萨拉基卜击落一架土耳其无人机,并否认一些媒体有关“叙军战机遭击落”的报道。

# 柏林国际旅游展因新冠肺炎疫情取消



这是2月29日在德国柏林会展中心外拍摄的本届柏林国际旅游展主宾国阿曼的宣传海报。

柏林展会公司2月28日晚宣布,原定3月4日开幕的柏林国际旅游展取消。新华社记者 单宇琦 摄

# 文在寅呼吁跨国合作 应对新冠肺炎疫情

新华社首尔3月1日电(记者 陆睿 耿学鹏)韩国总统文在寅1日在首尔发表纪念“三一运动”101周年讲话时表示,为应对当前不断扩散的新冠肺炎疫情,韩国应与朝鲜、中国、日本以及东南亚各国携手合作,共克时艰。

文在寅呼吁全体国民相互信任和鼓励,用团结的力量克服难关,战胜新冠肺炎疫情,进一步振兴韩国经济。

文在寅表示,当今世界面对越来越多的非传统安全威胁因素,如灾害、气候变化、传染病蔓延、国际恐怖主义和网络犯罪等,仅凭一国之力很难解决。“这次新冠肺炎疫情扩散,使我们再次深切体会到需要进行跨国合作。”

在谈到韩日关系时,文在寅强调,韩国不会忘记过去,但也不会拘泥于过去,希望日本也秉持这一态度。“以史为鉴,携手共进,(这)将是东亚和平与繁荣之路。让我们努力共克危机,建立面向未来的合作关系。”

日本在1910年到1945年间对朝鲜半岛实施殖民统治。1919年3月1日,朝鲜半岛爆发了反抗日本殖民统治的“三一运动”。1949年,韩国政府将3月1日定为国家法定纪念日。



# 穆希丁宣誓就任马来西亚总理

希丁公开批评纳吉布,结果被纳吉布从内阁除名,并被巫统开除。随后,他与因不满纳吉布而退出巫统的哈达蒂等人共同创建土著团结党,马哈蒂尔任荣誉主席,穆希丁任主席。

土著团结党后来加入希望联盟(希盟)。在2018年5月的大选中,在野的希盟击败了巫统领导的国民阵线,结束了以巫统为核心的多党联盟长期在马来西亚执政的历史。随后,马哈蒂尔出任总理,穆希丁出任内政部长。

希盟上台后很快暴露出执政经验不足的问题,多项竞选承诺一直未能兑现,民意支持率逐渐下滑。另一方面,马哈蒂尔上台后多次表示会把总理职位交给前副总理安瓦尔,但一直没有确认具体日期,引发外界猜测。

随着希盟内部斗争激化,马哈蒂尔2月24日突然辞去总理职务。同一天,穆希丁宣布土著团结党退出希盟,导致希盟失去在下议院的多数地位。

面对突如其来的政局变化,外界原本没有想到穆希丁会成为新总理人选。直到2月27日,作为过渡总理的马哈蒂尔才在新闻发布会上承认,土著团结党内部在讨论穆希丁出任总理的可能性。

2月28日,土著团结党宣布该党国会议员决定提名党主席穆希丁为总理候选人。随后,巫统和伊斯兰教党等反对党宣布支持穆希丁。尽管马哈蒂尔2月29日否认支持穆希丁出任总理,希盟也表示支持马哈蒂尔为总理候选人,但当天下午国家皇宫宣布,最高元首阿卜杜拉同意任命穆希丁为新总理。

## 能否稳住政局

分析人士认为,目前马来西亚政局依然存在不确定因素。穆希丁上台后的当务之急是稳固自身地位,并尽快稳定政局。

根据马来西亚宪法,总理由最高元首任命,必须是一名“在最高元首看来应该会得到国会下议院多数议员信任的议员”。马来西亚国家皇宫2月29日表示,最高元首阿卜杜拉认为有可能在国会下议院获得过半数议员支持的候选人是穆希丁,所以同意任命他为总理。

马来西亚宪法同时规定,如果总理不再获得国会下议院多数议员的支持,就必须递交辞呈,除非最高元首在这名总理的建议下解散国会。

在最高元首阿卜杜拉同意任命穆希丁为新总理后,马哈蒂尔于2月29日晚发表声明,称自己获得了国会下议院过半数议员的支持。3月1日上午,他又召开新闻发布会,要求尽快召开国会会议,以便让议员们进行表决,看新总理是否得到国会下议院过半数议员的支持。

马来西亚国会定于3月9日复会。马来西亚政治分析师何启斌认为,穆希丁上台后面临的第一个挑战就是希盟很可能会在国会提出不信任动议。

马来西亚理工大学政治学教授阿兹米·哈桑认为,考虑到现在马来西亚经济形势不太乐观,政治局势不断变化,只要一两个议员改变立场,穆希丁就会遇到麻烦。在此情况下,组建内阁也将是一件棘手的事情。

据新华社吉隆坡3月1日电

# 卢森堡成为首个公交免费国家



2月29日,两名乘客在卢森堡乘坐电车。新华社发

卢森堡2月29日取消列车、电车和公共汽车车费,成为世界上第一个公共交通免费的国家。卢森堡政府希望以此减少交通拥堵和空气污染,并减轻低收入人群负担。

据路透社报道,卢森堡公共交通免费政策不适用于乘坐头等车厢。卢森堡过去购买一张公共交通年卡需要花费440欧元(约合3391元人民币),头等车年卡费用为660欧元(5087元人民币)。

卢森堡负责交通事务的大臣弗朗索瓦·施施说,对于低收入或领取最低工资的人,乘坐公交车的费用是“一大笔钱”。

为了应对公共交通客流量增加,卢森堡计划在2018年至2028年期间向公共交通建设领域投资39亿欧元(300亿元人民币),发展铁路、升级公共汽车网络,在边境公交车站建更多停车场。

卢森堡政府预计,到2025年仍会有65%通勤者开车上下班,但仍低于2017年的73%。

卢森堡本地人口只有60多万,但每天有超过21.4万外来人员从德国、比利时和法国到卢森堡上班,其中多数驾车,造成交通拥堵。

新华社特稿

## 任命出人意料

马哈蒂尔辞职后,外界最初讨论的新总理人选中最不看好穆希丁的名字,因此最终他出任总理令人意外。不过,作为“黑马”的穆希丁其实也是一位不折不扣的政坛老将。

1947年,穆希丁出生于马来西亚南部邻近新加坡的柔佛州。从马来西亚大学毕业后,他进入政府部门工作。1978年,他以当时执政的马来民族统一机构(巫统)党员身份首次当选国会下议院议员。1986年至1995年间,他担任柔佛州州务大臣,此后进入联邦政府,历任青年和体育部部长、农业部部长等职,他在巫统内部的职务也不断上升。2009年,纳吉布出任马来西亚总理,穆希丁以巫统署理主席身份出任副总理兼教育部部长。

2015年,纳吉布卷入一桩腐败丑闻。穆

3月1日,在马来西亚吉隆坡国家皇宫,穆希丁在就职仪式上签署文件。新华社发

马来西亚前副总理穆希丁(前译毛希丁)3月1日在国家皇宫宣誓就任总理。

马来西亚国家电视台直播画面显示,穆希丁当日身着马来传统服装,在最高元首阿卜杜拉的见证下完成宣誓。

穆希丁在政坛沉浮40多年,前总理马哈蒂尔突然辞职后,他出人意料成为“黑马”脱颖而出。分析人士认为,经历了一番激烈政局波动后,穆希丁上任后的首要任务是巩固自己的地位,在此基础上带领国家克服经济等方面的诸多挑战。